

特朗普一日两改口 是不想还是不能

我外交部：如美真想通过对话谈判解决问题 就应停止威胁讹诈

外交部发言人郭嘉昆4月23日在例行记者会上就美国总统、财长有关言论答记者问。

有记者问：据报道，美国总统特朗普对记者称，我们与中国相处得不错，同中方谈判时不会采取强硬态度。对华145%关税确实很高，协议达成后美对华关税将大幅下降，但不会降至零。中方必须同美达成协议，否则无法同美做生意。若不同美

达成协议，就按美方的办，美才是定规矩的一方。美财长贝森特表示，当前局势本质上是贸易禁运。美国目标并非与中国脱钩，两国可能在两到三年内达成一项全面协议。与中国就此类协议的谈判尚未开始。中方对此有何评论？

郭嘉昆说，中方早就指出，关税战、贸易战没有赢家，保护主义没有出路，脱钩断链只会孤立自己。对于美国发动的关

税战，中方的态度很明确，我们不愿打，也不怕打。打，奉陪到底；谈，大门敞开。

郭嘉昆指出，如果美方真的想通过对话谈判解决问题，就应该停止威胁讹诈，在平等、尊重、互惠的基础上同中方对话。一边说要同中方达成协议，一边不断搞极限施压，这不是同中方打交道的正确方式，也是行不通的。

特朗普降温 与美联储之争

分析认为，特朗普炮轰鲍威尔是想把美国经济衰弱迹象的责任从贸易战转嫁给美联储



美国总统特朗普4月21日再次炮轰联邦储备委员会主席鲍威尔、要求其马上降息后，美国金融市场应声大跌。特朗普22日改变先前说法，称“无意”解除鲍威尔职务。

被市场暴跌吓住了？

特朗普22日在白宫媒体会上反复表示，他“从没有打算”解除鲍威尔的职务。特朗普同时重申，眼下是美联储降息的“完美时刻”，他想到鲍威尔就降息“更积极主动一些”，但即便鲍威尔没有照做，也不意味着“终结”，只不过当下是降息的“好时机”。

按路透社说法，华尔街立刻对特朗普这一降温表态“竖起大拇指”。截至22日傍晚，美股三大股指均出现不同程度上涨，纳指期货涨幅超2%。

就在21日，特朗普还称鲍威尔是“太迟先生”“一个大失败者”，并警告称，如果鲍威尔不马上降息，美国经济将出现放缓。当天，美元指数大幅下挫，彭博社美元现货指数跌至2024年1月以来最低水平，美股三大股指也显著下跌。

美国埃弗科国际战略和投资集团副董事长克里希纳·古哈认为，特朗普22日的表态不管是早有计划还是预感到真的

“炒”掉鲍威尔会带来类似21日的市场反应，“这都是一个明显正面”信号，“实际降低了滞胀以及关税危机转变为主权债务危机等最糟后果的可能性，虽然这些风险依然存在”。

特朗普政府近期连续威胁鲍威尔。17日，特朗普称鲍威尔“玩弄政治”“越走越人越好”，并放言“如果我想让他走人，他很快就得走”。

鲍威尔：总统无权解职我

面对持续施压，鲍威尔强调，特朗普作为总统没有解除其职务的合法权限，他将留任美联储主席至明年5月任期结束。他还表示，美联储不会屈从政治压力，面对特朗普政府近期关税政策带来的复杂经济局面，美联储将重点考虑对抗通货膨胀。

鲍威尔在特朗普首个总统任期内被提名为美联储主席，2018年2月正式上任，2022年5月在前任总统拜登执政时连任。特朗普首任总统时曾频繁批评鲍威尔，威胁要让鲍威尔走人。

一些法律界人士认为，特朗普解除鲍威尔职务的难度较大，但并非完全不可能。长期以来，美国1913年颁布的《联邦储备法》有关条款被解读为，美联储主席

等7名美联储理事遭解职的“理由”是行为不端而非政策分歧。只是，该法没有就免除美联储主席职务的限制条件作出说明。

美联储相关人士正密切关注特朗普政府因“炒”掉其他独立联邦机构官员而面临的诉讼，认为这些诉讼对特朗普是否有“炒”掉美联储官员提供借鉴。

据美国《华盛顿邮报》报道，一些分析师认为，特朗普“炮轰”鲍威尔是想把美国经济显现衰弱迹象的责任从政府发起的贸易战转嫁给美联储。特朗普政府的贸易政策已搅乱市场，导致美股下挫、美元疲软与美国国债收益率高企。

据路透社报道，目前访问调查已显示美国家庭和企业对经济的信心快速恶化。国际货币基金组织22日下调了对美国今年经济增长展望，主要因素是特朗普政府关税措施负面影响。

今年初特朗普重返白宫以来，美联储因担忧关税措施可能加剧通胀或拖慢经济增长、抬高失业率，对进一步降息保持观望。多数货币决策者认为今年晚些时候仍可能降息。利率期货交易员在特朗普22日表态后预测，美联储今年底前将三次降息25个基点，而非先前预测的四次。

(口图、文均据新华社)

美国务卿取消赴英 参加乌克兰危机会谈计划 法国：乌克兰领土完整是欧方强烈诉求

综合新华社北京4月23日电 美国国务院22日证实，国务卿鲁比奥将缺席23日在英国伦敦举行的乌克兰危机会谈，改由美国政府乌克兰事务特使凯洛格参加。法国总统府23日表示，在乌克兰危机解决过程中，乌克兰领土完整是欧洲方面一项“强烈诉求”。

路透社说，暂不清楚美方高级外交官的缺席是否意味着美国政府降低了对这次会谈的期望。与此同时，美国中东问题特使史蒂文·威特科夫计划再次访问俄罗斯。

鲁比奥17日在法国首都巴黎与乌克兰、法国、英国、德国官员就乌克兰问题进行了磋商。他18日离开法国时向媒体表示，如果短期内看不到俄罗斯和乌克兰达成一致的信号，美方不会继续撮合。

今年1月以来，特朗普政府大幅调整外交政策，包括撤开乌克兰和欧洲盟友与俄罗斯接触，推动乌方接受停火，以及放松拜登政府对俄罗斯采取的诸多制裁措施，引发乌克兰和欧洲国家不满。特朗普一再表示，他希望在5月前促成俄乌停火。

按路透社说法，鉴于特朗普政府争取俄乌停火的努力至今未取得进展，欧洲方面愈加担心特朗普政府对俄罗斯“示好”。

欧盟对美国科技巨头苹果、元宇宙罚款7亿欧元

新华社布鲁塞尔4月23日电 (记者 张兆卿) 欧盟委员会23日发布新闻公报，认定美国苹果公司和元宇宙平台公司违反《数字市场法案》，对两家公司分别处以5亿欧元和2亿欧元罚款。

声明说，苹果公司在其应用商店中限制应用开发者引导用户使用第三方渠道，剥夺了用户获取替代优惠服务的权利。苹果公司未能证明相关限制具有必要性，欧盟要求其立即解除相关限制，并不得再采取具有类似效果的做法。

声明说，元宇宙平台公司2023年在欧盟地区推出“同意或付费”模式，要求其旗下“脸书”和“照片墙”用户要么同意将个人数据整合用于接收个性化广告，要么支付月费以使用无广告版本服务。欧盟认为这一模式不符合相关法律要求，因此作出处罚决定。

声明说，若苹果和元宇宙平台公司未在60天内落实整改，可能面临进一步罚款。此次处罚为欧盟《数字市场法案》生效以来首次作出的非合规认定。

特斯拉一季度业绩弱于预期 股价今年以来已下跌41%

据新华社纽约4月22日电 (记者 刘亚南 吴晓凌) 美国电动汽车制造商特斯拉公司22日发布的财报显示，今年一季度汽车业务营业收入同比下降近20%，公司业绩低于市场预期。

特斯拉一季度营收193.35亿美元，环比和同比分别下降24.8%和9.2%。一季度每股盈利为0.27美元，环比和同比分别下降55%和40%。特斯拉表示，一季度营收下降受到汽车交付量下降、汽车平均售价降低和汇率的不利影响。

特斯拉表示，由于快速演变的贸易政策对全球供应链以及特斯拉和其他同类企业的成本结构带来不利影响，汽车和能源市场不确定性继续增加。截至纽约股市22日收盘时，特斯拉公司股价今年以来已下跌41%。

点靓沂河 激活蒙山 突破全域

临沂：以创新驱动文旅产业高质量发展

2025年，临沂文旅市场迎来“爆棚式”开局：春节期间，全市接待游客约570万人次，实现旅游收入约30亿元，同比分别增长11%、13%。亮眼数据背后，是临沂市以“点靓沂河、激活蒙山、突破全域”为主攻方向的集中发力。一季度，73个重点文旅项目已开工67个，从沂河两岸的璀璨灯火到蒙山深处的民宿集群，从琅琊古城沉浸式演艺到沂蒙乡村度假体验，这片“红色热土”正以创新为引擎，驱动文旅消费持续增长。

文旅大会撬动产业升级：深耕“红色热土” 打造“时尚消费新高地”

2024年，临沂市成功承办山东省文旅产业高质量发展大会，全面刷新城市颜值与外界认知。“五一”期间，临沂市外地深度游客量居全国第28位；“十一”期间市外游客占比首次大于市内游客占比，跻身携程旅行增速最快的十大目的地。

优化环境，服务设施提质升级。新获评1家4A级景区、全市A级景区达到147家，“红色沂蒙”“水韵沂蒙”“环蒙山”风景道入选省级旅游风景道，8个设施入选省级示范性旅游公共服务设施，均为全省最多。新建提升醉东风·乡村艺栈等30家精品民宿，新认定“沂蒙乡愁”民宿60家，新获评全国甲级民宿1家、五星级民宿20家、四星级民宿10家、四星旅游饭店7家。

业态更新，全方位提升旅游体验。琅琊古城“开城入梦”，《国秀·琅琊》《只此琅琊》等演艺好评如潮，“英雄孟良崮”“重走支前路”等红色体验项目圈粉无数。临沂文旅活动四季不断，临沂大剧院夏季音乐会、压油沟“原乡水音季”、天上王城“王城里的年味”、“登蒙山·天地宽”演

改革破局激活“沉睡资产”：探索文旅产业可持续发展新路径

面对文旅融合的难度堵点，临沂市以“刀刃向内”的改革魄力，整合全域资源，蹚出了一条助推文旅产业可持续发展的创新路径。

股权合作破冰，堵点变亮点。2024年，临沂打响全省文旅混改“第一枪”，推动琅琊古城与山东财金集团、临沂财金集团成立省内首家混合所有制文旅企业——山东省财金文旅发展有限公司，通过增资扩股和债转股等方式，化解了资金难题，实现了优势互补。改革后，项目当年接待游客超300万人次，实现综合营收超3亿元，多次登上抖音全国游玩类景区排行榜第一名，入选“全国优选文旅投融资项目”，为全省文旅资产重组提供“临沂方案”。

低效资产盘活，城区变景区。水韵琅琊项目通过租买结合、创意赋能等方式，成功盘活原“万兴都”的低效闲置资源。在水上打造“夜画琅琊”行进式游船演艺，水岸联

业态融合打造“流量密码”：创新全域全时消费矩阵引爆市场

2025年4月2日，“济临有约 沂起赏花”——春赏沂蒙好风光(济南)推介会在济南大明湖畔举行，特色时令好品和文旅新场景集中亮相，济南市民踊跃“种草”。据统计，在随后的清明假期，到临沂旅游的济南游客较去年同期增长28.56%，丰富的业态与消费场景，让游客“求得了、有得玩、吃得香、住得好、买得值”。

演艺经济创造“流量引擎”。临沂创新“剧场+街头+景区”三级演艺体系，2024

年，《国秀·琅琊》以660场演出带动300万人游古城；62处街头演艺点阵演出2000场。火力超燃live、琅琊国潮、“天赐的声音”等10余场演唱会带动住宿、餐饮等综合消费超30亿元。“过去看景点，现在品文化。”2025年清明假期，游客王女士与家人在琅琊古城连看3场演出，深度体验了一把特色演出的魅力。

科技赋能打造“体验革命”。银雀山汉墓竹简博物馆的VR项目“奇遇三星堆”让文物“活起来”，上线以来吸引20万游客体验；“水韵琅琊”1000架次无人机编队演绎临沂地标建筑；天蒙景区推出直升机观光，单项目日均营收突破8万元。据悉，为抓住科技赋能机遇，2025年临沂还将借势推出低空载人飞行、直升机观光、无人机表演等新业态，打造3至5处AR、VR数字体验馆。

构建“全时域覆盖、全空间联动”消费矩阵。激活“夜经济”潜力，创建国家级、省级夜间消费集聚区9个，24处市级以上夜间消费集聚区点亮“第二消费时空”。“灯火阑珊·新琅琊”街区以12万人次单日客流刷新纪录，2025年3月，该街区获评国家级旅游休闲街区。会展窗口释放“流量经济”效能，2024年山东省文旅产业高质量发展大会期间，酒店入住率达98%，带动餐饮消费激增67%。织密“乡愁经济”网络，29个省级乡村旅游重点村通过“景区带村”模式，让绿水青山真正成为“致富靠山”。

2025年一季度，临沂市印发《关于深化融合赋能进一步提振和扩大文旅消费的行动方案》等方案，市县推出1000万元团队奖励资金，出台低空飞行等新业态奖励政策。发放文旅消费券150万元，带动消费近2亿元，超百家企业推出优惠举措。随着“点靓沂河、激活蒙山、突破全域”三大战役全面打响，临沂文旅的“破圈”之路，越走越宽。